

# Ленинский САХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 34 (3437)

Воскресенье,  
18 февраля  
1945 г.

Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ФЕВРАЛЯ.

В течение 16 февраля северо-восточнее и севернее города Быдгош (Бромберг) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Клайн Ташау, Ешево, Лясковиц, Буциг, Людвигсталь, Клайн Гаино, Шмилебрух.

В Познани продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживающего район цитадели и четыре пригорода на восточном берегу реки Варты.

Западнее города Грюнберг наши войска, продолжая наступление, вышли на реку Бобер, заняв при этом более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ротенбург, Тимендорф, Русдорф, Дойч Загар, Коссар, Вейсиг, Рейхенау. За 15 февраля в районе южнее города Грюнберг наши войска взяли в плен более 1500 немецких солдат и офицеров и захватили склад-арсенал, в котором находилось 350 орудий, 1500 тяжелых пулеметов и большое количество боеприпасов.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау (Бреславль), и в ходе наступательных боев наши войска заняли в этом районе более 200 населенных пунктов, в том числе города Хундсфельд, Дойч Лисса, Ванден и крупные населенные пункты Маргарет, Драхенбрунн, Закрау, Пашкервиц, Шебиц, Шенгартен, Добрюкк, Клеттендорф, Каттерн, Крафтборн.

В лесях северо-западнее Будапешта наши войска завершили ликвидацию разрозненных групп противника, прорвавшихся из западной части города. За 15 февраля в этом районе наши войска взяли в плен свыше 3100 солдат и офицеров противника и подобрали на поле боя 200 вражеских пулеметов, 4 тысячи винтовок и 1500 автоматов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 15 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 117 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

### Послание Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину от Президента США г-на Рузвельта

Покидая гостеприимные берега Советского Союза, желаю еще раз сказать Вам, как глубоко я благодарен за многие любезности, которые вы проявили в отношении меня, когда я был Вашим гостем в Крыму. Я уезжаю весьма ободренным результатом совещания между Вами, Премьер-Министром и мной. Народы мира, я уверен, будут рассматривать достижения этого совещания не только с одобрением, но и как действительную гарантию, что наши Три великие нации могут работать в мире так же хорошо, как и в войне.

14 февраля 1945 года.

### Послание Народному Комиссару Иностранных Дел СССР В. М. Молотову Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Идена

Перед тем, как покинуть территорию России, я хочу выразить Вам свою искреннюю благодарность за ваше гостеприимство и любезности, оказанные нам всем во время Крымской конференции.

Как всегда, я испытывал большое удовольствие от совместной работы с Вами снова, и результаты наших переговоров позволяют мне твердо надеяться на будущее сотрудничество между Союзом Советских Социалистических Республик, Соединенными Штатами Америки и Соединенным Королевством в мирное время так же, как и во время войны. Я никогда не был более убежден, чем сейчас, в необходимости этого сотрудничества и в его величайшей важности для будущего счастья и благополучия человечества.

14 февраля 1945 года.

### Сторой Украинский фронт



Район Будапешта.

Орудие сержанта И. Морозова ведет огонь по немецким позициям.

Фото И. Озеского.

Фотохроника ТАСС

### Обмен ратификационными грамотами договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской республикой

15 февраля (ТАСС). Сегодня в Париже Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза ССР во Франции А. Е. Богомолов и Министр Иностранных Дел Французской республики г-н Орж Бидо обменялись ратификационными грамотами договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской республикой, подписанного в Москве 10 декабря 1944 года и Президиумом Верховного Совета Союза ССР 25 декабря 1944 года.

## П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта  
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 15 февраля, овладели городами Хойнице (Хониц) и Тухель — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами немцев в западной части Польши. В боях за овладение городами Хойнице и Тухель отличились войска генерал-полковника Попова, генерал-лейтенанта Лялина, генерал-лейтенанта Прагвина, генерал-лейтенанта Чанышева, генерал-майора Гусева, полковника Беляева, полковника Муратова, полковника Арпелюка, полковника Астафьева, полковника Федотова; кавалеристы генерал-лейтенанта Осликковского, генерал-майора Чепуркина, генерал-майора Брикель, генерал-майора Калюжного; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Бескина, генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Леонова, полковника Бармотина, полковника Кудимова; танкисты генерал-майора танковых войск Петрушина, генерал-майора танковых войск Фирсовича, генерал-майора танковых войск Ганова, генерал-майора танковых войск Шульгина, полковника Дриленок, полковника Горбенко,

полковника Мироненко, полковника Юревича, подполковника Ломако, подполковника Лелюка, подполковника Петрова; летчики полковника Виноградова, полковника Калугина, полковника Рыбакова; саперы генерал-майора инженерных войск Витвинина, полковника Добычина; связисты полковника Процера, майора Шуйского.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Хойнице и Тухель, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Хойнице и Тухель.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

18 февраля 1945 года.  
№ 280.

## П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта  
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 15 февраля, овладели на территории Немецкой Силезии городами Грюнберг и в провинции Бранденбург городами Зоммерфельд и Зорау — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Грюнберг, Зоммерфельд и Зорау отличились войска генерал-полковника Гордова, генерал-полковника Пухова, генерал-лейтенанта Любарского, генерал-лейтенанта Маландина, генерал-майора Яманова, генерал-лейтенанта Глухого, генерал-майора Пузикова, генерал-майора Суприенко, генерал-майора Самсонова, генерал-майора Колобова, генерал-майора Козлова, генерал-майора Червоний, полковника Эпина, полковника Жукова, полковника Волковича; танкисты генерал-полковника Делюшенко, генерал-майора танковых войск Упмана, генерал-майора танковых войск Королева, полковника Садовского, полковника Орлова, генерал-лейтенанта танковых войск Белова, генерал-майора танковых войск Фоминых, полковника Туркина, полковника Махно, майора Дементьева, полковника Ефимова, полковника Денисова, полковника Зайцева, полковника Фомина, подполковника Федорова, майора Турнова, подполковника Иванова, майора Курцова, майора Столярова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Дзевульского, генерал-майора артиллерии Ментюкова, генерал-лейтенанта артиллерии Кубеева, генерал-майора артиллерии Волкенштейна, генерал-майора артиллерии Хусида, полковника Петруня, подполковника Цесарь, пол-

ковника Гудимова, полковника Воинова, подполковника Засыпкина, полковника Лусина, полковника Козлова, подполковника Грачева, подполковника Зыль, подполковника Вилинского, майора Тимошенко, майора Вагурина; летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Пронина, генерал-майора авиации Забалуева, генерал-майора авиации Слюсарева, полковника Осадчего, подполковника Семенова, полковника Коломейцева; саперы генерал-майора инженерных войск Гусева, генерал-майора инженерных войск Варваркина, полковника Полуэктова, полковника Зайцева, полковника Корякко, подполковника Шеломбитко; связисты генерал-майора войск связи Ахременко, полковника Симховича, полковника Остренко, подполковника Будкевича.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Грюнберг, Зоммерфельд и Зорау, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

18 февраля 1945 года.  
№ 281.

На фронтовой вахте в честь 27-й годовщины Красной Армии

# Шире соревнование в честь доблестной Красной Армии, громящей немецких захватчиков

## ЕЖЕДНЕВНО—ЦИКЛ

Горняки 15-го участка, где начальником тов. Чекмарев, шахты имени С. М. Кирова с честью несут фронтовую вахту имени 27-й годовщины Красной Армии. Ежедневно цикл—таковы показатели этого участка. За сутки горняки выдают на гора по 50—60 тонн угля сверх плана. С начала месяца участком накоплено 1139 тонн сверхпланового угля и держит первенство по шахте.

Достоиную встречу готовит славному юбилею коллектив горняков 20-го участка (начальник тов. Астахин). Ежедневные показатели участка—130—135 проц суточного плана. За 16 дней февраля горняки выдарили в фонд победы 834 тонны угля сверх плана. Своей гвардейской работой горняки участка заслужили славу лучшего коллектива с начала нового года.

По гвардейски рубают уголь горняки 11-го участка (нач. тов. Шеховцев). Они ежедневно выполняют и перевыполняют план. С начала месяца участком накоплено 864 тонны сверхпланового угля.

## В дни стахановской вахты

На шахте „7 Ноября“ в дни фронтовой вахты выполняют свои обязательства 3 участка, руководимые т.т. Барановым, Лыбиным и Журавлевым.

Коллектив 1-го участка (начальник тов. Баранов) с начала месяца не выполнял плана. Но с первого дня стахановской вахты горняки резко улучшили свою работу. С 7 по 16 февраля они выдарили в сталинский фонд победы 200 тонн сверхпланового угля.

Выполняют обязательства и шахтеры 3-го участка (начальник тов. Лыбин). На 16 февраля коллектив имеет на своем счету 120 тонн угля, добытого в фонд Верховного Главнокомандования.

Коллектив 4-го участка (начальник тов. Журавлев) с начала месяца выдал в фонд победы Красной Армии 230 тонн угля, из них 120 тонн добыто в дни стахановской вахты.

## За 15 дней — квартальное задание

Сельско-хозяйственному отделу снабжения треста необходимо была в большом количестве детали — шайбы сошки для сепалки. Ремесленное училище № 2 получило задание — за квартал изготовить 3000 штук.

Ученица тов. Радькова в несколько дней оладила изготовлением этой детали. 12 февраля она показала рекордную выработку, выполнив свою норму на 833 проц. Рекорд тов. Радьковой вызвал производственный подъем среди ее подруг. Они также взялись за изготовление шайб.

На днях девушки Романенко и Латышева за 6 часов работы дали по 1040 проц своей нормы, а ученица Митрофанова выполнила задание на 1240 проц. На 775 проц выполнила норму т. Шилина, а т.т. Ерженкова и Кириллова дали по 650 проц. Благодаря фронтовой работе этих девушек ремесленное училище выполнило квартальное задание на изготовление шайб за 15 дней.



В пошивочном цехе фабрики „Урал-обувь“.

Выход готовой продукции с конвейера.

Фото М. Исарова.

Фотосюжета ТАСС.

## Огороды для рабочих и служащих

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление об обеспечении рабочих и служащих огородами на 1945 год. Постановление предусматривает меры для дальнейшего развития и улучшения индивидуального и коллективного огородничества.

Совнарком обязал областные, краевые, городские советы и Совнаркомы республик принять меры к дальнейшему увеличению посевных площадей под огородами и совместно с профсоюзными организациями добиться максимального увеличения в индивидуальное и коллективное огородничество рабочих, служащих, семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Для предприятий и учреждений, нуждающихся в дополнительной земельной площади под огородами рабочих и служащих, должны быть отведены до 1 апреля свободные земли городов, рабочих и дачных поселков и государственного земельного фонда. Эти земли будут закреплены за предприятиями и

учреждениями на 5—7 лет. Под огороды разрешается также отводить свободные земли совхозов, колхозных хозяйств, предприятий и т. д.

Лучшие земельные участки, близкие расположенные к месту жительства, следует выделять в первую очередь семьям фронтовиков, военнопленных и инвалидов Отечественной войны.

Администрации предприятий и учреждений запрещается перераспределять между рабочими и служащими земельные под индивидуальные огороды и закрепленные за ними земельные участки.

При увольнении с работы в данном предприятии и учреждении рабочие и служащие лишаются права пользования (после уборки урожая), предоставленными им огородными участками, за исключением случаев увольнения с работы в связи с призывом в Красную Армию, переводом на пенсию или инвалидность, болезнью, командированием на учебу и переводом на другую работу. В случае самовольной пере-

## КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыткин).
2. Шахта „Полысаевская“ (начальник тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов).
3. Шахта „Журица“ (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быхов, секретарь парторганизации тов. Гайдыш).
4. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортолев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь партийного комитета тов. Зуев).
5. Шахта „Новая“ (начальник тов. Кривенский, секретарь парторганизации тов. Деревягин).
6. Шахта „Комсомолец“ (начальник тов. Юлишев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тугильцев).
7. Шахта „7 Ноября“ (начальник тов. О. Окин, главный инженер тов. Кузнецко, секретарь парторганизации тов. Долгов).
8. Шахта „А“ (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев).
9. Шахта „Полысаевская“ (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Паракхи, секретарь парторганизации тов. Глазкий).

За 16 февраля трест только выполнил государственный план добычи угля. Две шахты не выполнили суточного плана: шахта „Полысаевская“ недодала 221 тонну угля, а „Комсомолец“—100 тонн.

Шахта им. С. М. Кирова за эти сутки выдала 200 тонн сверхпланового угля, но с начала месяца она работает еще неудовлетворительно, не выполняет фронтового задания.

Снова задолжали больше 200 тонн угля горняки шахты „А“. Хуже всех в тресте работает шахта „Полысаевская“. Она уже не додала 86 тонн угля.

Фронтовая вахта на большинстве шахт проходит неудовлетворительно. Необходимо шире развернуть соревнование за выполнение своих обязательств. Передовые коллективы, подтягивайте отстающих, добивайтесь подъема угледобычи!

# Стране и фронту — уголь высокого качества

В борьбе за снижение зольности у

Наш участок в январе выдал 860 тонн сверхпланового угля и намного снизил стандарт зольности.

Сегодня мы хотим рассказать, как боролись за качество угля. Этот вопрос ежедневно ставился на сменных собраниях. Напоминалось рабочим о том, чтобы они в обязательном порядке тщательно очищали свой паек от породы до качки угля.

Надзор участка строго следил за качеством угля. Выявлялись бракоделы. О них сразу же ставился вопрос на сменном собрании. Часто выдавали уголь-брак навалотбойщики т.т. Виль, Чипуренко, Ибраев и Володин. Товарищеские разговоры с ними не помогли, качество выдаваемого ими угля не улучшилось. Тогда коллектив постановил отослать брак за их счет. Это заставило т.т. Виль, Чипуренко, Ибраева и Володина выправить свою работу. Сейчас каждый навалотбойщик чув-

ствует ответственность за рученный ему участок.

В феврале мы обещали выдать 500 тонн сверхпланового угля и снизить зольность его на 0,3 проц.

Обязательство по зольности выполняется, а по добыче дело обстоит плохо. Задолжали стране и фронту 253 тонны угля из-за ежедневных задержек порожания. Но коллектив участка борется с трудностями и с большим стремлением справляется с этим обязательством. Шахтеры единодушно решили для ликвидации задолженности и открыть счет сверхпланового угля высокого качества.

16 февраля, несмотря на остановки из-за порожания, участок выполнил суточный план на 129 процентов и выдался в стандарт зольности.

Г. Горняченко — начальник участка № 4, П. Бонев — помощник начальника шахты.

## Пока только разговоры

В январе коллективу шахты им. Ем. Ярославского присуждено переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома союза угольщиков. Шахта не выполнила государственного плана добычи угля и плана подготавливаемых работ заняла первое место в тресте. Но в своем постановлении горком партии, горисполком и райком союза угольщиков предупредили шахту о недопустимости низкого качества добываемого угля. Казалось бы, это должно было вызвать большую тревогу у коллектива ярославцев. Но тревоги пока не видно.

Почти ежедневно на шахте проводятся совещания с начальниками участков, горняками мастерами об улучшении качества угля. Но что могут дать совещания, если нет борьбы за выдаваемый уголь в забое. Ведь нет ни одного участка, который бы вкладывался в стандарт зольности. Особенно низкое качество угля на участке № 3 (начальник тов. Мыльников). Например, с 11 по 15 февраля здесь вместо 7 проц. зольности дали 8,01 проц. зольности. А ведь бывают дни, когда горняки этого участка дают уголь хорошего качества. Вот 15 февраля зольность была 5,45 проц.

— Нет затышек, — говорят руководители участка. А вот

11 февраля во время дежурства горного мастера Сорочко затыжки в лаве были, а зольность угля в эти сутки на участке достигла 10,15 проц. Дело не в затычках, они раз есть, нет только борьбы за выдачу доброкачественного угля.

Высокую зольность выдала бригада тов. Хохлова с участка. Бригада тов. Бонкова по добыче занимает на шахте одно из первых мест, а за качеством также не следит. В отдельные дни выдал уголь с 12 проц. зольности вместо 8 проц. по стандарту.

Отдел технического контроля шахты, которым руководит тов. Лукьянов, занимается только составлением актов на бракованный уголь, конкретные виновников выявляет, но привлекает к ответственности.

Страна, фронт требуют продукции хорошего качества. Горняки шахты им. Ем. Ярославского должны обращать серьезное внимание на качество коксуемого угля. На какой площади бракоделам! Каждый горняк, начиная с мотористки, должен следить за качеством угля, а это как раз на шахте и нет.

А. Высочная.

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА.

4-е Ленинское отделение службы движения Томской ж. д. производит набор на курсы массовых железнодорожных профессионалов по подготовке дежурных по станции и вокзалов, билетных кассиров, проводников вагонов, кондукторов, весовщиков, контролеров, сансчиков вагонов и др.

Курсанты обеспечиваются стипендией до 200 руб. в месяц, рабочей продовольственной хлебной карточкой первой категории, питанием в столовой, бесплатным проездом в поезде до места жительства и обратно, а иногородние — общежитием.

По окончании курсов, выдержавшие ис-

пытания получают работу по приобретенной квалификации и пользуются всеми правами железнодорожников.

Желающие поступить на курсы должны явиться в г. Томск, в отдел приема увольнения 4-го Ленинского отделения службы движения Томской ж. д. При себе иметь: паспорт (если 16 лет и старше), члены подполков — справку от пред. колл. или от пред. с/совета. Справку по телефону № 12 или 20 для проезда до ст. Томск.

За оформлением обращаться в начальную ближайшей станции или разъезда. Отдел подготовки кадров.